

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ****ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΟΡΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ Β' Γ.Ε.ΜΗ. & Υ.Μ.Σ****ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**Αθήνα, **17-06-2024**Αριθ. Πρωτ. : **47877 - 17-06-2024**

Ταχ. Δ/ση : Πλ. Κάνιγγος
Ταχ. Κώδικας : 10181
Πληροφορίες : Ε. Αθανασάκη
Τηλέφωνο : 2103893574
Email : eathanasaki@mindev.gov.gr

ΠΡΟΣ :

- Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων
- Όλες τις Δ.Ο.Υ. (ενημέρωση με επιμέλεια της Α.Α.Δ.Ε.)
- Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας (ΚΕΕΕ)
- Όλες τις Υπηρεσίες ΓΕΜΗ των Επιμελητηρίων

Θέμα: «Ενημέρωση των Δ.Ο.Υ. και των Υπηρεσιών Γ.Ε.ΜΗ. σχετικά με την έναρξη της επιγραμμικής καταχώρισης υποκαταστήματος αλλοδαπής ΕΕ στο Γ.Ε.ΜΗ.»

Σας ενημερώνουμε ότι σε εκτέλεση της υπουργικής απόφασης 86726/4-10-2023 «Κανόνες και διαδικασίες για την επιγραμμική καταχώριση υποκαταστήματος αλλοδαπής εταιρείας με έδρα σε κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης» (Β'5811) στις 5 Ιουνίου 2024 τέθηκε σε εφαρμογή η ηλεκτρονική διαδικασία επιγραμμικής καταχώρισης υποκαταστήματος αλλοδαπής, η οποία αφορά αποκλειστικά στα υποκαταστήματα εταιρειών που έχουν την έδρα τους σε κράτος-μέλος της Ε.Ε..

Υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 2 της ανωτέρω απόφασης οι διαδικασίες που περιλαμβάνει η επιγραμμική καταχώριση υποκαταστήματος αλλοδαπής εταιρείας στο Γ.Ε.ΜΗ. είναι οι εξής:

α) ηλεκτρονική αίτηση καταχώρισης υποκαταστήματος στο Γ.Ε.ΜΗ.,

β) αυτόματη δέσμευση επωνυμίας και διακριτικού τίτλου,

γ) καταχώριση του υποκαταστήματος στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο, κατόπιν ελέγχου νομιμότητας από την αρμόδια Υ.Γ.Ε.ΜΗ. και επαλήθευσης των πληροφοριών σχετικά με την μητρική εταιρεία μέσω του Β.Ρ.Ι.Σ.,

δ) ηλεκτρονική πληρωμή του κόστους καταχώρησης του υποκαταστήματος στο Γ.Ε.ΜΗ.,

ε) εγγραφή στο φορολογικό Μητρώο και λήψη Α.Φ.Μ., εφόσον δεν υπάρχει ήδη,

στ) εγγραφή στο Μητρώο Εργοδοτών και λήψη Αριθμού Μητρώου Εργοδότη,

ζ) ενημέρωση, μέσω του Β.Ρ.Ι.Σ., του Μητρώου του κράτους-μέλους στο οποίο είναι καταχωρισμένη η εταιρεία για την εγγραφή του υποκαταστήματος στο Γ.Ε.ΜΗ.

Συνεπώς, κατόπιν των ανωτέρω διευκρινήσεων, καθίσταται σαφές ότι **οι αρμόδιες Δ.Ο.Υ. δεν θα εκδίδουν πλέον Α.Φ.Μ. σε υποκαταστήματα αλλοδαπής εταιρείας που έχουν την έδρα τους σε κράτος-μέλος της Ε.Ε.**, καθώς σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, η απόδοση Α.Φ.Μ. για αυτές τις οντότητες θα αποδίδεται αυτόματα κατά την επιγραμμική καταχώρισή τους στο Γ.Ε.ΜΗ. μέσω διασύνδεσης με το πληροφοριακό σύστημα του taxis. Για τα υποκαταστήματα αλλοδαπών εταιρειών τρίτων χωρών η απόδοση Α.Φ.Μ. θα γίνεται κανονικά από τις αρμόδιες Δ.Ο.Υ., έως την ηλεκτρονικοποίηση της διαδικασίας και για αυτές τις οντότητες.

Τέλος, σύμφωνα με το άρθρο 9 της ίδιας απόφασης «η διαδικασία της επιγραμμικής καταχώρισης υποκαταστήματος αλλοδαπής εταιρείας έως την 30η Απριλίου 2024 είναι προαιρετική και από την **1η Μαΐου 2024 καθίσταται υποχρεωτική**», οπότε οι αρμόδιες Υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. δεν θα δέχονται πλέον αιτήσεις καταχώρισης υποκαταστημάτων στο Γ.Ε.ΜΗ., με τη διαδικασία που ακολουθούσαν έως σήμερα, η οποία εξακολουθεί να ισχύει για τα υποκαταστήματα αλλοδαπής που έχουν την έδρα τους σε Τρίτη χώρα.

**ΑΚΡΙΒΕΣ
ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο προϊστάμενος
του Τυπίματος**

Ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου

Σωτήριος Αναγνωστόπουλος

Εσωτερική Διανομή

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
- Γενική Διεύθυνση Εμπορίου Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
- Διεύθυνση Εταιρειών (Τμήματα Α', Β', Γ', Δ')